ПРЕДСТАВИТЕЛИ СПБУТУиЭ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ФОРУМАХ ПО ПРОБЛЕМАМ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

20-23 июня 2019 г. состоялся IV Международный научный форум «Государственное управление: роль граждан в построении цифрового государства». В его работе приняли участие заведующий кафедрой менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова, доцент кафедры менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, председатель Совета муниципальных образований, кандидат военных наук В. Ф. Беликов, профессор кафедры экономической теории и экономики предпринимательства, доктор экономических наук, профессор О. В. Бургонов, доцент кафедры менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Воронина.

Деловая программа форума открылась пленарным заседанием «Цифровое государство с человеческим лицом», на котором обсудили вопросы цифровизации государственного управления в России и за рубежом, модели, инструменты и наглядные примеры вовлечения граждан в электронное управление, осуществление государственного управления в эпоху больших данных.



Заведующий кафедрой менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова и заместитель председателя правления Германо-Российского форума, почетный профессор СПбУТУиЭ В. Бергманн на IV Международном научном форуме «Государственное управление: роль граждан в построении цифрового государства»

Участниками выступили программный директор по электронной демократии е-Governance academy (Эстония) К. Реинсалу, научный сотрудник Carleton University (Канада) М. Жеребцов, проректор РАНХиГС при Президенте РФ Д. А. Буташин, заместитель руководителя Аналитического центра при Правительстве РФ М. В. Прядильников, директор Северо-Западного института управления РАНХиГС при Президенте РФ, доктор экономических наук В. А. Шамахов, заместитель председателя Правительства — председатель Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области, кандидат политических наук Д. А. Ялов, президент Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», док-

тор экономических наук, профессор А. М. Ходачек, заместитель председателя правления Германо-Российского форума, почетный профессор СПбУТУиЭ В. Бергманн.

Внедрение нового механизма — цифровизации — в различные сферы общества до сих пор вызывает множество вопросов у экспертов. В цифровой экономике должны регулироваться направления, относящиеся к проблеме защиты данных, разрабатываться эффективные способы контроля конфиденциальной информации. С докладом «Развитие гражданского участия в местном самоуправлении» выступил доцент кафедры менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, председатель Совета муниципальных образований, кандидат военных наук В. Ф. Беликов.

Кроме того, в июне директор Института международных программ, кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Румянцева и директор Института экономики, менеджмента и информационных технологий СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. Ф. Щипанов представили СПбУТУиЭ на одном из ключевых событий года в сфере ІТ и экономики — Международном конгрессе по кибербезопасности. Конгресс стал международной межотраслевой площадкой для диалога представителей органов государственной власти, лидеров мирового бизнеса и ведущих экспертов по самым острым и актуальным вопросам защиты от киберугроз в эпоху глобальной цифровой трансформации.



Участники пленарной сессии Международного конгресса по кибербезопасности

С приветственным словом к участникам пленарной сессии конгресса обратился председатель Правительства России Д. А. Медведев. В дискуссии на тему «Безопасный цифровой мир — будущее или утопия?» участвовали заместитель председателя Правительства РФ М. А. Акимов, председатель Центрального банка России Э. С. Набиуллина, председатель правления ПАО «Сбербанк» Г. О. Греф, член правления, руководитель Центра по кибербезопасности Всемирного экономического форума А. Цвингги, управляющий Международным финансовым центром в Астане К. Н. Келимбетов. Спикеры подчеркнули, что необходимо развитие образовательных программ в сфере кибербезопансости.

В аналитическом отчете, представленном участникам форума, отмечено, что кибератаки занимают



Представители СПбУТУиЭ на Международном конгрессе по кибербезопасности: директор Института экономики, менеджмента и информационных технологий СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. Ф. Щипанов и директор Института международных программ, кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Румянцева

пятое место в рейтинге наиболее вероятных мировых угроз; 13 млн долл. — средний ущерб компании от кибератаки; трое из десяти сотрудников российских компаний уязвимы к фишингу; каждые четыре секунды в сети появляется новый вредоносный файл; основные угрозы ориентированы на лиц в возрасте 26–40 лет. Представители университета приняли участие в открытых панельных дискуссиях «Путь к глобальной киберустойчивости — только вместе?», «Стратегии кибербезопасности: финансовая отрасль», «Стратегии кибербезопасности: критическая инфраструктура», а также в тематической сессии докладов «Развитие киберпотенциала».

А. Ю. Румянцевой и Е. Ф. Щипановым проведены переговоры о партнерстве в научно-образовательных сферах с ведущими игроками международного и российского рынка, работающими в сфере кибербезопасности

Кроме того, в июне преподаватели Института международных программ СПбУТУиЭ участвовали в работе симпозиума молодых ученых «Цифровые трансформации: перспективные социально-экономические и гуманитарные исследования». Симпозиум молодых ученых состоялся в рамках конференции «Интернет и современное общество» (IMS-2019). Одной из задач симпозиума стало формирование сообщества молодых специалистов — преподавателей, магистрантов, аспирантов вузов, ведущих исследования и разработки в области технологий информационного общества, цифровых трансформаций в различных сферах. На этом мероприятии были представлены доклады, отражающие перспективные разработки, а также практические результаты научных исследований.

РЕКТОР СПБУТУиЭ ОЛЕГ СМЕШКО ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ VI ФОРУМА РЕГИОНОВ БЕЛАРУСИ И РОССИИ



Трехдневный межрегиональный диалог стартовал 16 июля в Санкт-Петербурге в Таврическом дворце. На пленарном заседании ректоров вузов России и Белоруссии обсуждались перспективные направления сотрудничества в области высшего и среднего профессионального образования. В рамках форума организована также выставка-презентация научных достижений белорусских и российских университетов.

Диалог ректоров двух стран открывал всестороннее обсуждение межрегиональных связей двух государств как основы формирования единого культурного и гуманитарного пространства российского и белорусского народов. Его аспекты рассмотрены в течение трех дней. Итоги форума подведены

18 июля при участии Президента РФ В. В. Путина и Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко.

Справка:

Форум регионов проводится ежегодно — поочередно на территории России и Белоруссии. Его организаторами выступают парламенты двух стран — Совет Федерации и Совет Республики. І форум регионов (300 участников) состоялся в 2014 г. в Минске и принял ряд важных решений в сфере агропромышленной интеграции. Форумы дважды принимал Минск, а также Сочи, Москва и Могилев. Их итогом стало заключение коммерческих контрактов и соглашений на сумму около 930 млн долл.